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SPORTOVNÍ OKÉNKO
Turnaj základních škol v košíkové

S radostí vám mohu oznámit, že letošní reprezentace naší 
školy na basketbalovém turnaji ve Velkém Újezdu nesel-
hala. Nejen že si sportovní dopoledne dívky i chlapci užili, 
ale odvážejí si domů nádherná umístění. 

13. prosince jeli na turnaj chlapci, o den později, 14. pro-
since, se vydala do Velkého Újezdu děvčata.
Starší žáci se umístili na druhém místě a také mladší žáci si 
odváží stříbro. Chlapecké týmy se zdály mezi sebou vyrov-
nané, svou roli hrála také nervozita a neznámé prostředí.

Do turnaje se zapojila základní škola Tršice, Základní škola 
ve Velkém Újezdě, Základní škola ve Velké Bystřici a Zá-
kladní škola Milady Petřkové ve Velkém Týnci. 

Starší žákyně se rvaly jako lvice a urvaly senzační první 
příčku. Mladší žákyně na tom nebyly jinak, i ony si odvážejí 
z turnaje nádherné první místo. Nejvíce vyrovnaný zápas 
svedly s domácími hráčkami z Velkého Újezdu. Naše tý-
necká děvčata překvapila nejen sebe, ale i ostatní proti-
hráče svou střelbou a velkými bodovými rozdíly. Pro starší 
žákyně byla výhra překvapením! Očekávaly totiž druhé 
místo. Proběhlo sečtení bodů, výher, proher a… Obrovská 
radost! Prvenství putuje do Velkého Týnce! 
Věřím, že nejsem jediná, která si myslí, že na sebe může-
me být pyšné! Děkujeme ostatním týmům za nezapome-
nutelný zážitek. 

Výsledek chlapců Velkého Týnce:
Mladší kategorie (7. třída)	 2. místo
Starší kategorie (8. a 9. třídy)	 2. místo

Výsledky dívek Velkého Týnce:
Mladší kategorie (7. třída) 	 1. místo
Starší kategorie (8. a 9. třídy)	 1. místo

Simona Kroutilová, 9. B

2x archiv SRPŠ Velký Týnec

Letošní prosinec nám přinesl bohatou sněhovou nadílku. Mnozí z nás si jistě ve víru vánoč-
ních příprav a večírků udělali čas i na pobyt v krásně bílé přírodě na čerstvém vzduchu. 
Šest statečných zaměstnanců školy se pod vedením pana učitele Mgr. Z. Janča v pondělí 
odpoledne 19. 12. 2022 vydalo na běžkách po místních pláních od školy směr na Krčmaň   
a zpět ke škole. Projížďka to byla velmi příjemná. Přeji všem krásné zážitky při zimních 
sportech. 

Mgr. Hana Dočkalová

V hodinách tělesné výchovy si děti 1. stupně užívaly radosti z prvního sněhu  bobováním.

Expedice

Foto v příloze Letem školním světem: archiv ZŠ M. Petřkové Velký Týnec



ŠESŤÁCI A ČTENÁŘSKÁ DÍLNA

9x Petr Hanuška

V pondělí 19. prosince proběhla v 5. B čtenářská dílna za-
měřená na téma bajek. Projektová výuka byla zařízena 
díky spolupráci školy a SRPŠ. Paní lektorka si s žáky nej-
prve zahrála několik rozehřívacích her, které měly vést     
k uvolnění atmosféry. Následně do her zapojila práci          
s emocemi a pocity. Došlo i na čtení bajek a tvorbu zví-
řecích masek. Výstupem programu pak bylo skupinové 
zpracování vlastí bajky, která měla obsahovat zadané 
poučení a její dramatizace pro spolužáky. Program se všem 
moc líbil.  

Co jsou to čtenářské dílny? To znamená, že si každý z vás 
vezme svou rozečtenou knihu a povídá o ní před třídou. 
Nebo to také znamená, že si vezmete deku/y a polštář/e    
a navzájem si vyměňujete své rozečtené knihy. A čtete si Nikola Kalábová

je. My šesťáci jsme to tak měli teď nedávno. A za mě… byla 
to zábava! Nejlepší bylo stavění bunkrů. Čtenářskou dílnu 
jsme si užili v hodině literatury.

ČTENÁŘSKOU DÍLNU
SI UŽILI I PÁŤÁCI!

Protože nám venku přituhlo, šesťáci si ve výtvarce zkusili 
velmi působivou techniku - zapouštění vodovek a anilinek 
do mokrého podkladu a následné posolení. Výsledkem 
bylo krásně mrazivé pozadí, na které lepili domečky podle 
své fantazie. Zkusili si také stříhání sněhových vloček, což 
byla pro některé premiéra.  

Prosincová výtvarka



Letos jsme se pustili do vyrábění vánočních přáníček pro 
seniory. Na výrobě se podílely 6. 8. i 9. ročníky a 7. ročník 
dokonce tvořil přání s pohyblivým motivem. Doufáme, že 
seniorům v Centru Dominika v Kokorách udělala přáníčka 
radost.

Mgr. Gabriela Navrátilová

Pod tímto pojmem se skrývá činnost, kterou provádí občas 
určitě každý. Jedná se o bezmyšlenkovité čmárání po 
papíře ve chvílích, kdy se člověk třeba nudí, telefonuje,     
a podobně. Asi nejčastěji je najdeme mezi poznámkami 
studentů, kteří často "doodlují" při  nudných přednáškách. 
Vznikají nejrůznější linky a tvary, někdy více, někdy méně 
konkrétní, vždy ale zcela jedinečné, dle rozpoložení a ru-
kopisu autora. Tímto stylem kresby se proslavil Sam Cox, 
který „doodluje“ všude, kam se podívá, na zdi, podlahu, 
oble-čení aj. 
Žáci osmého ročníku měli možnost „čmárat“ na vybrané 
téma během vyučování výtvarné výchovy. Cílem je odpo-
činout si, procvičit  ruku a hlavně probudit svou kreativitu – 
a o tom výtvarka přece je.   

Vánoční přání Víte, co je to Doodle art?

Úsměv do schránky
Žáci čtvrtých tříd pokračovali ve své loňské dobročinné 
akci a zhotovili pohlednice pro seniory. Velkou radost měli 
nejen ze zdařilých výrobků, ale také z  toho, že v  letošním 
školním roce se k  nim přidali i žáci z 2. a 5. B třídy. Pod 
vedením svých třídních učitelek tak rozšířili řady 
dobrovolníků, kteří se zapojili do akce s  názvem Úsměv do 
schránky. Pevně věříme, že naše vánoční pozdravy 
vykouzlí spokojený úsměv na tváři námi obdarovaných 
důchodců ve vybraných domovech důchodců i těch, kteří 
o ně pečují.

Mgr. Venclíková Věra

ZE ŽIVOTA ČTVRŤÁKŮ

V naší třídě měli žáci v předvánočním čase hodně napilno. 
Vše začalo návštěvou Mikuláše s  jeho družinou a nadílkou. 
Mikuláše jsme jako vždy přivítali v kostýmech. Také jsme 
se pokusili nakreslit portrét svatého Mikuláše po vzoru 
abstraktních umělců. Práci jsme si moc užili a naše díla se 
nám líbila. Některé portréty jsme poslali seniorům do Kos-
telce na Hané ve formě pohlednic. 

Vánoční reportáž

Zuzana Urbánková a Laura Vilímková, 4. A



Adventní čas rychle utíká a já měla ve škole spoustu zá-
žitků. Nejprve jsme se spolužáky v čertovských, anděl-
ských a mikulášských kostýmech očekávali návštěvu 
Mikuláše v naší třídě. Na tuto chvíli jsme se pilně připra-
vovali a nacvičovali společnou písničku. Mikulášská ná-
vštěva se vydařila a učení v kostýmech nám šlo na výbor-
nou. Nezapomněli jsme ani na dárky pro rodiče a vánoční 
přání nejen pro naše rodiny, ale také pro seniory z domova 
seniorů. Doufáme, že naše pohlednice potěší a zpříjemní 
vánoční svátky všem, kteří je od nás obdrží.

Prosincová reportáž

Tereza Stejskalová a Klára Novotná, 4. A Lednový čas
Ach, jo, prázdniny rychle utekly a my jsme se museli vrátit 
do školy. Lednové období je pro nás velkým strašákem. 
Hodně učení, známky na vysvědčení a k tomu ještě mnoho 
tvoření. Paní učitelce zřejmě nestačily výrobky v 1. polo-
letí, takže jsme vyráběli a vyráběli. Dobré je, že jsme se tím 
i učili. Věnovali jsme se přírodě v zimě. S tím také souviselo 
kreslení živočichů v nelehkém zimním období. Při koláži 
březového háje jsme zavzpomínali na ptáky, kteří přežívají 
zimu v našich lesích. Nejvíce jsme se zapotili u stavby 
eskymáckého iglú. Nakonec jsme si to však moc užili a už 
se těšíme na další společné zážitky!

Hadačová Barbora, Talová Tina 

Nováková Klára, Kufriková Melanie,

Je studený, zimní měsíc a nám žákům ze 4. A třídy chybí 
pravé zimní počasí. Sněhu jsme si letos zatím moc neužili, 
proto jsme se v některých hodinách „teleportovali“ do 
Grónské země. Dozvěděli jsme se, jak žijí tamější obyva-
telé, jaké je tam počasí, jak se jmenuje hlavní město          
a spoustu dalších informací. Naši tajemnou výpravu jsme 
zakončili zhotovením eskymáckých koláží.

Novotná Klára a Kubík Matyáš

v Grónské zemi
Návštěva

Dobiášová Natálie, Vilímková Laura,

Kéž by nasněžilo
V lednu nás čekal návrat do školních lavic. Vánoční prázd-
niny utekly jako voda. To, že byly bez sněhu, nás hodně 
trápilo. Přestože nenasněžilo, vyráběli jsme sněhuláky. Za-
jímá Vás, jak jsme to udělali? Úplně jednoduše! Z papíru. 
Pomocí papírových proužků jsme vyrobili 3D sněhulácké 
modely. Kéž bychom mohli stavět opravdové sněhuláky!

Koutná Veronika a Jan Svak

Lednový návrat 
do lavic

Po vánočních prázdninách opět nastal čas školních povi-
nností. Vyučování jsme obohatili procvičováním učiva na 
počítačích, ale také tvořením. Kromě návštěvy Grónské 
země a stavění papírového sněhuláka jsme také zavzpo-
mínali na zvířata v zimním období a jejich nelehký úděl. 
Technikou zvanou origami jsme zhotovili originální lišky, 
nakreslili zvířata v zimě a „zabloudili“ do březového háje, 
ve kterém se choulí naši přezimující ptáci. Nejvíce se nám 
líbila návštěva v Grónské zemi.



Ani velký příval sněhu a ranní komplikovaná dopravní si-
tuace neodradil v pátek 16. prosince paní Magdalenu 
Strejčkovou a Janu Turčanovou z Dramacentra, aby nás 
navštívily na naší škole a dětem ze „staré školy“ zpříje-
mnily čekání na Vánoce svým Vánočním příběhem. 

POSÍLÁME POZDRAVY ZE „STARÉ ŠKOLY“…

V pondělí 5. prosince zavítal na naši školu sv. Mikuláš spolu 
s krásnými anděly a nezbedným čertem. Tato mikulášská 
parta navštívila nejdříve první třídy. Na děti tam totiž         
v  tento den čekal mikulášský šestiboj. Plnily různé úkoly 
týkající se jejich čtenářských dovedností, řešily rébusy, 
ukázaly, jak jim jde psaní. Nic tedy andělům nebránilo, aby 
těmto šikovným prvňáčkům rozdali slabikáře. Po písničce 
a básničce se dostalo i na nějakou tu sladkost. Potom se  
vydali do dalších tříd prvního a druhého stupně. Pár nez-
bedníků se také našlo, ale všichni slíbili, že  se  polepší.  Po 
svém odchodu nechal Mikuláš pootevřené dveře blížícím 
se Vánocům, které děti začaly netrpělivě vyhlížet. Prosinec 
je pro ně tím nejkrásnějším měsícem v  roce.

MÍSTO MANDARINKY SLABIKÁŘ

Vánoční příběh
Příběh o narození Ježíška nikdy neomrzí. Třída se naplnila 
radostí, očekáváním a oběma dámám se v ní s pomocí lou-
tek, stínohry a vlastního hereckého umu podařilo vytvořit  
krásnou předvánoční atmosféru. Není divadlo jako divad-
lo.

Tento Vánoční příběh nedovolí dětem jen sedět a koukat.    
V něm si děti zazpívají, zasmějí se. Mezi herci a dětmi pro-
bíhá otevřená komunikace a tak děti mohou zasahovat do 
děje a stát se součástí tohoto kouzelného příběhu. Moc 
jsme si představení užili.



O bohaté občerstvení se postarali členové SRPŠ. Chodbou 
se rozvoněl dětský vánoční punč, návštěvníci si mohli 
pochutnat na výtečném cukroví, zahnat hlad párkem v ro-
hlíku, dát si popcorn. Moc děkujeme za vynikající spolu-
práci a ochotu.  

Akce se zúčastnilo méně dětí a rodičů, než tomu bylo v pře-
dešlých letech, nicméně i přesto to byla akce vydařená,     
v předvánočním adventním čase moc příjemná.  

Součástí vánočních dílen byla letos výstava obrazů paní 
učitelky Gabriely Navrátilové a paní asistentky Veroniky 
Habáňové, které  vedou na naší škole výtvarný kroužek.  

Jednou z  oblíbených akcí, která se v  prosinci koná, jsou 
VÁNOČNÍ DÍLNY. Příprava na ně začíná už na podzim, pře-
devším ve všech odděleních školní družiny. Děti společně 
s  vychovateli vyrábí vánoční drobnosti na prodejní jar-
mark. Děkujeme každému, kdo si na jarmarku nějaký vý-
tvor zakoupil, výtěžek je určen dětem z družiny a bude 
využit k pořízení výtvarných materiálů, k obnovení her      
a  oblíbených hraček. Od půl páté měli děti se svými rodiči 
možnost navštívit dílny a vyrobit si vánoční ozdobu z pa-
píru, zápich andílka, svícen z přírodnin, ozdůbku z proutí 
nebo  drátkem proplétaného a korálky zdobeného kapříka.  

VÁNOČNÍ DÍLNY 

V druhé polovině ledna navštívily třídy 9. A a 9. B Infor-
mační a poradenské centrum ÚP v Olomouci, středisko pro 
volbu a změnu povolání. Tématem bylo správné rozhodo-
vání při výběru střední školy. Příjemnou formou byly 
žákům poskytnuty důležité informace, informační mate-
riály, seznam užitečných internetových adres, které jim 
pomůžou v testování a určení předběžné profesní diag-

Návštěva úřadu práce
Nejdůležitější však je, aby se žák dokázal rozhodnout sám 
a tím učinil první krok k samostatnosti a ke správnému vý-
běru zaměstnání.
Deváťáci, držíme vám palce! Ať se vám daří plnit si své 
sny! 

nostiky osobnosti žáka, kontaktní místa, atd. Děkujeme!



Nahlédněte s námi do hodin chemie a fyziky…

Hlaváčová

Dne 25. 11. 2022 se žáci a žákyně osmých tříd zúčastnili 
laboratorní práce v chemii (oddělování složek ze směsí). 
Žáci si vyzkoušeli několik pokusů, se kterými jim 
Vypomáhala paní učitelka Hana Dočkalová. 

Ve třídě 8. B probíhal pokus odpařování
V  misce jsme měli vodu, ve které byla rozpuštěná sůl. Na 
laboratorní stojan jsme dali držák, na který jsme položili 
speciální kruh se síťkou. Misku jsme upevnily opatrně na 
laboratorní stojánek přímo na síťku. Pod misku jsme 
umístili plynový kahan, který jsme zapálili. Pozorovali jsme 
postupné odpařování vody z misky.  Po cca 10 minutách 
jsme začali vidět v misce úbytek vody a krystaly soli. Ke 
konci pokusu už v misce nebyla žádná voda, pouze sůl. 
Pokus se nám všem úspěšně vydařil a laboratorní práce 
nás bavila. 

Z 8. C se hlásíme s postupem filtrace. Směs písku, 
železných pilin a vody jsme pomalu přelévali přes filtrační 
nálevku s papírovým filtrem do kádinky. Nálevka s filtrem 
měla funkci síta, které zachytilo písek a železné piliny. 
Takto jsme získali čistou přefiltrovanou vodu. Na zdraví!

Ondřej Šafránek

       od kapalných.)

Úkolem bylo oddělit kuchyňskou sůl, písek a železné piliny 
ze směsi s  vodou. A co vše jsme si vyzkoušeli?

Elena a Friesnerová Tereza

       v misce sůl.) 

   1. Filtraci (Oddělili jsme pevné části roztoku 

   2. Oddělení   (Přebíráním separací jsme oddělili 

   3. Odpařování (Po odpaření vody nám zůstala
       železné piliny od písku pomocí magnetu.)



Letem školním světem připravuje Základní škola Milady Petřkové Velký Týnec.

Redakce a jazyková úprava Lenka Mužíková. Vychází jako příloha Týneckých listů.

A jak je to s šířením tepla? Jak funguje tepelné čerpadlo? Jak je to s tepelnou vodivostí,        
s prouděním tepla či zářením? O tom všem jsme si naopak povídali ve fyzice a i v těchto 
hodinách došlo na pokusy.

Připravila Veronika Batová
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